

### 佛山功夫平安志愿队丹灶分队授旗

# 凝聚武林高手 守护丹灶平安

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/李健威 摄影报道) 6月9日,佛山功夫平安志愿队丹灶分队授旗暨社区平安驿站揭牌仪式在丹灶塍村陈家沟健盈太极拳馆举行,通过功夫文化融入“平安丹灶”,丹灶打开平安建设新格局。

本次活动由南海公安分局丹灶派出所举办,旨在扎实推动丹灶镇武术界各路精英、团体深度参与“平安佛山”建设,动员社会力量参与群防群治,加快形成共建共治共享的良好社会治理格局。

活动仪式上,丹灶派出所辅警人员进行了盾牌操展示和最小应急单元演练,期间各小组相互配合,操作规范,赢得现场观众的阵阵掌声。随后,陈家沟健盈太极拳馆表演了太极拳;钱嘉明咏春拳馆表演了咏春拳法和防身自卫拳术。两家拳馆将武术精髓展现得淋漓尽致,尽显深厚的武术功底。

丹灶镇副镇长、丹灶派出所所长胡汪洋与丹灶派出所副所长郭念广分别为平安志愿队成员陈家沟健盈太极拳馆、钱嘉明咏春拳馆代表授“社区平安驿站”牌匾和“佛山功夫平安志愿队丹灶分队”队旗。

胡汪洋表示,丹灶派出所将以此次活动为契机,通过传承佛山功夫精神,进一步凝聚社会各界力量,紧紧围绕建设更高水平的平安南海、平安丹灶总目标,推动“功夫文化”与平安建设深度融合,练好内功,打造佛山南海创新社会治理的“丹灶样本”,让有为之乡更有为。

今年佛山市为推动“功夫文



▲丹灶镇副镇长、丹灶派出所所长胡汪洋授予陈家沟健盈太极拳馆负责人队旗。

▼丹灶派出所处警对抗(应急)演练。

化”融入“平安佛山”,创建共建共治共享的社会治理格局,建设更高水平的“平安佛山”,开始耕耘功夫文化,延伸“功夫平安”共建领域,组建佛山功夫平安志愿队,建设“社区平安驿站”等试点,不断夯实全市治安防控体系建设的基础。截至目前,全市已组建佛山功夫平安志愿队分队66支,吸纳功夫志愿者1101名,打造“社区平安驿站”试点21个,升级改造“功夫角”试点17个。

接下来,丹灶派出所将继续广泛吸收更多武术团体加入平安志愿队伍,发挥传统武术底蕴的优势,进一步凝聚全镇武术精英、团体等社会各界力量,深度参与“平安佛山”“平安南海”“平安丹灶”建设,以优异的成绩喜迎党的二十大胜利召开。



## 占用公共通道 10处违建被拆

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/张静华 摄影报道)近日,丹灶镇综合行政执法办联合联沙社区,拆除洗村工业区10处违法占用公共通道违建,面积约1000平方米。

现场可见,原本开阔的临街通道被商家的违法构筑物占用了大半,并在通道上随意摆放杂物,导致通道变窄影响通行。拆除前,执法人员以劝拆为主,与社区工作人员上门宣传法律法规,充分讲明违章搭建的利害关系,劝导事主自行

拆除违建物。但违建事主并没有及时拆除。对此,执法部门对违建物采取强拆措施。

拆除现场,执法人员迅速做好围蔽工作,防止无关人员进入拆除区域,并做好违建事主劝导工作,确保行动顺利开展。

此次行动营造了“严字当头、有违必拆”的高压氛围,达到“拆除一户、震慑一片,拆除一片、震慑一个区域”的效果,为市民群众营造安全、舒适的生活环境。



■大型钩机对违建物进行拆除。

### 向违建供应混凝土 3辆搅拌车被暂扣

相关链接 近日,丹灶镇综合行政执法办从严查处镇内顶风抢建违法行为,对辖区内两起向违建项目出售混凝土的搅拌车进行暂扣。两处违建工地分别位于西联社区和南沙社区,执法人员在日常执法巡查中发现,有搅拌车正在向违建工地输送混凝土,属于违法抢建。

并对工地进行查封,同时约谈当事人,规劝其自行整改。在“回头看”过程中,执法人员发现违建事主继续顶风抢建,对此执法人员责令施工队停止违建行为,同时检查搅拌车的送货单及相关证件作现场取证,开具《先行登记保存证据通知书》将该搅拌车依法暂扣,并通知相关混凝土公司到丹灶镇综合行政执法办接受进一步处理。

## 预定的酒店被取消,可以双倍索还定金吗?

### 现实困惑

2021年6月8日,孙先生在某酒店预定了6月15日为其父过70大寿的寿宴,并交了300元押金。6月12日,酒店通知孙先生,6月15日该酒店被一家结婚的包下,不能承办孙先生父亲的寿宴了。孙先生非常气愤,要求该酒店双倍返还定金,但酒店只同意退回定金,双方遂起纷争。

### 律师说法

孙先生有权要求酒店双倍返还定金。《消费者权益保护法》规定了经营者应遵循诚实信用原则。诚实信用原则是指经营者在与消费者进行交易时,应该诚实守信,不得恶意违反法律的规定与双方的约定。本案中,孙先生已经向酒店预订了酒席并交付了定金,酒店没有经过孙先生同意就擅自取消,其行为显然有失诚信,应该承担《合同法》中规定的定金罚则,即向孙先生双倍返还定金。

## 产品致消费者受伤,可以要求赔偿吗?

### 现实困惑

个体食杂店老板张某从某食品批发中心批发了30箱啤酒准备出售。啤酒拉到家卸车时一瓶啤酒突然爆炸,将张某左眼炸伤,花去医疗费1万余元。张某找到该批发中心要求赔偿医疗费,但该批发中心认为自己只是销售啤酒,责任应由啤酒生产厂家来负。那么张某一定要找厂家才能获得赔偿吗?

### 律师说法

该食品批发中心的说法是不成立的。我国《消费者权益保护法》规定,消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。消费者有权要求经营者提供的商品和服务符合保障人身、财产安全的要求。经营者因产品给消费者造成人身或财产损害的,经营者提供商品或者服务造成消费者或者其他受害人人身伤害的,应当赔偿医疗费、护

理费、交通费等为治疗和康复支出合理费用,以及因误工减少的收入。造成残疾的,还应当赔偿残疾生活辅助器具费和残疾赔偿金。造成死亡的,还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。需要说明的是,《消费者权益保护法》中所称的“经营者”,包括生产者、销售者、运输者、保管者。所以本案中该食品批发中心称自己不负责任是没有法律依据的。

## 销售者赔偿了缺陷产品的损失,是否有权向生产厂家追偿?

### 现实困惑

某物业公司在某科技公司购买了一台变电器,可是第一天使用时变电器就引发了火灾,造成经济损失50余万元。通过鉴定是因为变电器质量有问题而引起火灾,物业公司要求科技公司赔偿,科技公司赔偿后是否有权向该变电器的生产厂家追偿?

### 律师说法

科技公司赔偿了物业公司后,有权向变电器的生产厂家要求赔偿。本案中,物业公司购买的变电器是缺陷产品,使用过程中引起火灾,给公司造成50余万元的经济损失。科技公司作为变电器的销售者在接到物业公司的赔偿请求后进行了赔偿。但这种情况下,由销

售者为生产者的责任“买单”,对销售者而言显然不公平,因此《侵权责任法》规定,产品缺陷由生产者造成的,销售者赔偿后,有权向生产者追偿。《产品质量法》第四十三条也作了相同的规定。因此,科技公司有权向该变电器的生产厂家进行追偿。

文化市场篇——

## 接纳未成年人 歌舞场所被罚1万元



佛山市文化广电旅游体育局南海综合执法支队对南海区某歌舞娱乐场所进行检查时发现,该场所接纳了未成年人,违反《娱乐场所管理条例》第二十三条的规定,执法支队对该场所依法立案查处,并作出没收违法所得200余元及罚款一万元整的行政处罚决定。

设置未成年人禁入、限入标志;对难以判明是否是未成年人的,应当要求其出示身份证件。

同时,根据《娱乐场所管理条例》第二十三条的规定,歌舞娱乐场所不得接纳未成年人。除国家法定节假日外,游艺娱乐场所设置的电子游戏机不得向未成年人提供。

### 相关链接

6月18日-6月19日,佛山市南海区文化广电旅游体育局、南海区普法办联合举办文化市场主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情可关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法

整理/珠江时报记者 李阳

